
Rada Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

Radni - Sesja 

Protokół nr XXXVIII/2026 

Z posiedzenia Sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w dniu 12 stycznia 2026r.  

Obrady rozpoczęto 12 stycznia 2026r. o godz. 14:00,  przrwano do dnia 02.03.2026r. do 

godziny 16:00 i zakończono dnia  02.03.2026r. godz. 16:20  

 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków. 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 

1. Otwarcie sesji Rady Powiatu; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Otworzył obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu zwołanej na Tomaszowie Mazowieckim 

zwołanej na wniosek grupy radnych. 

Poinformował, że zgodnie z artykłem 15 punkt 1a ustawy o samorządzie powiatowym 

posiedzenia Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim są rejestrowane za pomocą urządzeń 

nagrywających dźwięki wizerunek, a transmisja z obrad jest dostępna w sieci internetowe 



 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji; 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował,że w sesji uczestniczy 23 radnych, co stanowi kworum niezbędne do 

podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad; 

 

Poinformował, że w dniu dniu 9 stycznia wpłynął do wniosek grupy radnych o zwołanie sesji 

z następującym porządkiem obrad: 

  

 

1. Otwarcie sesji Rady Powiatu.  

2. Stwierdzanie prawomocności obrad sesji.  

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powołania 

Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad odwołaniem przewodniczącego 

Rady Powiatu. 

5. Przeprowadzenie głosowania nad odwołaniem przewodniczącego Rady Powiatu. 

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powołania 

Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem przewodniczącego Rady 

Powiatu. 

7. Wybór przewodniczącego rady powiatu.  

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powołania 

Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem wicestarosty 

Tomaszowskiego. 

9. Wybór wicestarosty Tomaszowskiego.  

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim w sprawie powołania 

Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem członków Zarządu 

Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

11. Wybór członków Zarządu Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 12. Zamknięcie obrad 

sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski zapytał czy są wnioski bądź uwagi do 

przedstawionego porzadku obrad? 

Radny Kazimierz Mordaka 

Poinformował, że to co teraz powie to jego prywatna decyzja. 

Powiedział, że chce złożyć,, wniosek formalny o przerwę w obradach Sesji Rady Powiatu do 

3 marca do godziny 16-tej’’ ( treści wniosku została wypowiedziana data przerwy do 2 

marca) 

Wniosek swój umotywował następująco, powiedział:,, Motywację jaką bym musiał 

zasugerować tutaj, to powiem tak. Jeżeli Pan nowy starosta ma większość, to wniosek nie 

uzyska akceptacji i wybiorą jeszcze dzisiaj nowy zarząd i od jutra na czele z radnym 

Strzępkiem będą zaprowadzać już nowe porządki. 



Ale jeżeli takiej większości nie ma, to my jako radni nie będziemy się narażać w oczach 

mieszkańców na śmieszność i kompromitację. Unikniemy cyrki w cyrku, który nam fundują 

przedstawiciele Pana Prezydenta. Połowa Polski się z nas śmieje. 

Natomiast data 2 marca to ostateczny termin, w którym można powołać nowy zarząd. Więc 

przedstawiciele Pana Prezydenta będą mieli mnóstwo czasu, żeby to wszystko dokładnie 

przemyśleć, będą mogli się przegrupować, może uda się jeszcze kogoś przekupić i w ostatnim 

dniu zarząd powołać. 

Gdyby jednak zarządu nie powołano, to będą ponowne wybory i może wtedy mieszkańcy 

wybiorą bardziej odpowiedzialnych radnych, takich, którzy będą się kierować tylko i 

wyłącznie dobrem mieszkańców, a nie dobrem swojego portfela. 

Osobiście uważam, że to bardzo dobre rozwiązanie i bardzo bym prosił wszystkich radnych, 

żeby podjęli należytą decyzję” 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Powiedział, że  jest to wniosek formalny, czyli na 2 marca, tak? Na godzinę 16-tą.  

 

Radny Kazimierz Mordaka 

 

Potwierdził 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Poinformował, że wniosek radnego Kazimierza Mordaki o przerwę w sesji bieżącej, w 

XXXVIII sesji, do 2 marca do godziny 16-tej jest zasadny i poddał go pod głosowanie 

 

Przystapiono do głosowania: 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Przerwy w obradach do 2.03.2026r, do godziny 16:00.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Jarosław Feliński, Szczepan Goska, Michał Jodłowski, Włodzimierz Justyna, Leon Karwat, 

Danuta Mąkola, Kazimierz Mordaka, Paulina Socha, Teodora Sowik, Mariusz 

Węgrzynowski, Martyna Wojciechowska, Alicja Zwolak-Plichta 

PRZECIW (11) 

Wacława Bąk, Krzysztof Biskup, Lidia Jackow, Piotr Kagankiewicz, Dariusz Kowalczyk, 

Marek Kubiak, Marek Olkiewicz, Mariusz Strzępek, Rafał Wolniewicz, Cezary Żegota, 

Sławomir Żegota 

 

Wniosek został przyjęty 

 



Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Ogłosił przerwę w obradach  XXXVIII Sesji Rady Powiatu do 2 marca do godziny 16:00. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski   

W dniu 2 marca wznowił obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu przerwanej w dniu 12 

stycznia 2026 roku na wniosek radnego Kazimierza Mordaki 

 W związku z brakiem kworum o godzinie 16:00( przewodniczący kilka razy wzywał radnych 

do powrotu na salę obrad i podpisania listy obecności)  przewodniczacy Rady Powiatu 

odczekał do godziny 16:10 i wznowił obrady 

Poinformował, że zgodnie z artykułem 15 pkt. 1a ustawy o samorządzie powiatowym, 

posiedzenia Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim są rejestrowane za pomocą urządzeń 

nagrywających dźwięk i wizerunek, a transmisja z obrad jest dostępna w sieci internetowej. 

 

Stwierdził, że w sesji uczestniczy obecnie 11 radnych potwierdzonych w systemie, podpisana 

lista obecności. Nie stanowi to kworum niezbędnego do podejmowania prawomocnych 

uchwał, więc nie pozostaje mi nic innego jak przejść do ostatniego punktu. 

 

 

Obecni: 

1. Wacława Bąk 

2. Krzysztof Biskup 

3. Jarosław Feliński 

4. Szczepan Goska 

5. Lidia Jackow 

6. Michał Jodłowski 

7. Włodzimierz Justyna 

8. Piotr Kagankiewicz 

9. Leon Karwat 

10. Dariusz Kowalczyk 

11. Marek Kubiak 

12. Danuta Mąkola 

13. Kazimierz Mordaka 

14. Marek Olkiewicz 

15. Paulina Socha 

16. Teodora Sowik 

17. Mariusz Strzępek 

18. Mariusz Węgrzynowski 

19. Martyna Wojciechowska 

20. Rafał Wolniewicz 

21. Alicja Zwolak-Plichta 

22. Cezary Żegota 

23. Sławomir Żegota 



 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski   

Poinformował,że wpłynęło pismo wnioskodawców  z 27 lutego ( pismo wnioskodawców 

sesji, którą w tym momencie obradujemy) z propozycją, aby w dniu dzisiejszym pod 

głosowanie Rady poddać zdjęcie z tego porządku uchwał dotyczących powołania Komisji 

Skrytacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad odwołaniem przewodniczącego Rady 

Powiatu, przeprowadzenia głosowania nad odwołaniem przewodniczącego Rady Powiatu 

oraz uchwał dotyczących podjęcia uchwały Rady Powiatu w sprawie powołania Komisji 

Skrytacyjnej do przeprowadzenia głosowania nad wyborem  przewodniczącego Rady Powiatu  

i wybór przewodniczącego Rady Powiatu. Poinformował,że pismo wpłynęło 27 lutego 

podpisane przez wszystkich wnioskodawców, którzy wnioskowali o tą sesję, którą dzisiaj 

mieliśmy procedować. 

  

Radna Martyna Wojciechowska 

Poprosiła o przeczytanie nazwiska tych osób 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

 Przeczytał nazwiska wnioskodawców: Sławomir Żegota, Biskup Krzysztof, Żegota Cezary, 

Leon Karwat, Lidia Jackow i Wacława Bąk. Dodał,ze sa to wszyscy nieobecni na dzisiejszej 

sesji. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Chciała złożyć wniosek formalny  

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

 Powiedział,że nie może przyjąć wniosku formalnego, kiedy sesja formalnie jest nie otwarta. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała czy możemy zamknąć sesję w takim razie? 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Odpowiedział,że nie ma innej możliwości jak zamknąć sesję, mie mamy mocy do 

podejmowania uchwał. Dodał,że nie możemy podjęć uchwały o kolejnej przerwie czy 

kolejnym terminie tej sesji, więc zgodnie z przepisami, zgodnie ze statutem możemy jedynie 

tą sesję zamknąć. 

 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zapytała czy możemy się powołać na jakiś konkretny artykuł  statutu, że możemy ją 

zamknąć, skoro nie mamy kworum, skoro wznawiamy.Prosiła aby prawnik odniósł się czy 

prawidłowym będzie dzisiejszej sesji 

Radca Prawny Marta Tokarska - Zdulska 

Powiedziała,że w naszym statucie nie istnienie przepis, który by wprost tak jak w niektórych 

innych jednostkach samorządu terytorialnego są takie postanowienia, że w momencie kiedy 

nie mamy prawomocności posiedzenia przewodniczący jest uprawniony do zamknięcia to 



nakazuje logika, natomiast w tym momencie jesteśmy w takim stanie właśnie, że skoro nie 

ma kworum, nie można procedować, nie można składać żadnych wniosków formalnych.Sesja 

nie może być dalej prowadzona, w związku z czym należy ją zakończyć, po prostu zamknąć. 

 

Radna Martyna Wojciechowska 

Zwróciła się do przewodniczacego Rady Powiatu, powiedziała,że skoro nie możemy jej 

otworzyć, znaczy otwarta została natomiast nie ma quorum, więc po prostu ona zostaje do 

momentu, kiedy będzie zwołana kolejna sesja i na kolejnej sesji po prostu możemy jakby na 

wniosek wtedy większości wznowić te obrady, jeżeli chodzi o wniosek rady. 

 

Radca Prawny Marta Tokarska - Zdulska 

Powiedziała, że wniosek był wprost, żeby była przerwa do drugiego marca, do konkretnej 

godziny, więc nie możemy sobie po prostu przesuwać tego terminu, który był wyznaczony 

wnioskiem radnego i Państwo przegłosowaliście ten wniosek. Dodała, że jest to również 

kwestia logiki, która też wypływa z tego, że nie zawsze da się uregulować normami 

prawnymi, bogactwo życia codziennego i tak właśnie jest u nas. 

Wzpomniała,że trwa komisja statutowa, pracujemy nad statutem, w związku z czym na 

pewno takie postanowienie się pojawi niedługo w statucie. 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Powiedział,że kluczowym w tej sytuacji jest brak quorum czyli artykuł 13 ust. 2 naszej 

ustawy o samorządzie powiatowym, który jasno wskazuje, że możemy podejmować uchwały 

co najmniej przy połowie ustawowego składu rady, a mamy radnych dzisiaj obecnych tylko 

jedenastu. 

 

12. Zamknięcie obrad sesji Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim. 

 

Przewodniczacy Rady Powiatu Michał Jodłowski 

Zamknął obrady XXXVIII Sesji Rady Powiatu w związku z brakiem wymaganego kworum. 

 

 (Szczegółowa dyskusja została zawarat w transkrypcji z obrad XXXVIII Sesji Rady 

Powiatu, która stanowi załacznik do niniejszego protokołu) 

Przewodniczący 

Rady Powiatu w Tomaszowie Mazowieckim 

  

 

Przygotował(a): Paulina Węglarska 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  
 


